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1. Թվաբանական ռեբուսում ո՞ր թվանշանն է գրված B տառի փոխարեն։
Ավագյան Մարկ, Միջին դպրոց
Դասավանդողի լրացումը։
Երկու եռանիշ թվերի գումարը քառանիշ է, պարզ է, որ քառանիշ թվի հազարավորների կարգում պետք է գրված լինի 1 թվանշանը։ 
Այսինքն` А=1, B=9
111+999=1110

Պատասխան՝ 9
2. Նարեն 130 կոնֆետը դասավորեց 2 տուփերում այնպես, որ փոքր տուփի կոնֆետների քառապատիկը երեք անգամ քիչ  եղավ մեծ տուփի  կոնֆետների քանակից: Գտեք փոքր տուփի կոնֆետների քանակը:
Ոսկանյան Նարե, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 10

 3. Գտեք այն երկնիշ պարզ թվերի քանակը, որոնց թվանշանների տեղափոխումից ևս ստացվում է պարզ թիվ:  
Չարչյան Աշոտ, Միջին դպրոց
Դասավանդողի լրացումը:
Այդ թվերն են՝ 11, 13, 31, 17, 71, 37, 73, 79, 97: Պատասխան՝ 9


 4. Ուղղանկյունանիստի ձև ունեցող ջրամանի չափերն են՝ 30սմ, 40սմ և 50սմ։ Ջրամանում կա 32լ ջուր։ Ջրամանի ո՞ր մասն է դատարկ:  
Խաչատրյան Եվա, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 7/15

5. Հարթության վրա գծված են ուղիղներ այնպես, որ նրանցով կազմվել են 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 աստիճանի բոլոր անկյունները: Ամենաքիչը քանի՞ ուղիղ է գծված:  
Ղազարյան Գագիկ, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 6
Դասավանդողի լրացումը։

Առաջին հերթին գծենք 90 աստիճանի անկյուն, հետո անկյան ներքին տիրույթում առանձնացնենք հնարավորինց քիչ 10 աստիճանի անկյուններ, տես նկարը։
Նկարում նշված են՝ 10, 20, 30.40, 50, 60, 70, 80, 90 անկյուններ, օգտագործել ենք  6ուղիղ։
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6. Տակառի որոշ մասը լցված է գինով: Եթե նրա մեջ լցնեն 30լ գինի, ապա այն լցված կլինի կիսով չափ, իսկ եթե նրանից դատարկեն 70լ, ապա լցված կլինի տակառի 1/6 մասը: Սկզբում տակառի ո՞ր մասն է լցված:  
Ղոչիկյան Տիգրան, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ ⅖
Դասավանդողի լրացումը։

Տակառի որոշ մասը լցված է գինով, նշանակենք՝ x,  լի տակառի զանգվածը կլինի՝ 
2(x+30)=2x+60,
 իսկ եթե նրանից դատարկեն 70լ, ապա լցված կլինի տակառի 1/6 մասը
x-70=(2x+60)/6
x=120լ
լի տակառի զանգվածը կլինի՝ 
2(x+30)=150լ
Սկզբում լցված էր տակառի ⅖- մասը՝ 120/300=2/5:

 
7. Հայտնի է, որ դասարանի 12 սովորողներից 9-ը տիրապետում են անգլերենին, 8-ը՝ ռուսերենին, իսկ 1 սովորող չի տիրապետում այդ լեզուներից և ոչ մեկին: Գտեք միայն ռուսերենին տիրապետող սովորողների քանակը:
Զաքարյան Հայկ, Միջին դպրոց
Պատասխան` 2

8.  Շարժասանդուղքը իր վրայով իջնող մարդուն ներքև է հասցնում 1 րոպեում: Եթե մարդը սկսի իջնել երկու անգամ ավելի արագ, ապա նա կհասնի ներքև 45 վայրկյանում: Որքա՞ն ժամանակում կհասնի ներքև շարժասանդուղքի վրա անշարժ կանգնած մարդը:
Հովհաննիսյան Միքայել, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 90 վայրկյանում։

9. Մայրուղու եզրին իրարից հավասար հեռավորությունների վրա տեղադրված են լուսացույցեր։ Ավտոբուսը առաջինից մինչև չորրորդ լուսացույցը անցնում է 12 վարկյանում։ Քանի՞ վարկյանում ավտոբուսը կանցնի առաջինից մինչև 16-րդ լուսացույցը, եթե նրա արագությունը մնա անփոփոխ։
Նատալի Ավագյան, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 60 
10. 1-ից մինչև 20 բնական թվերը գրված են կողք-կողքի (1, 2, 3,…, 19, 20): Նրանց ինչ-որ մասը ներկված է դեղին գույնով, իսկ մնացածները՝ կարմիր գույնով: Հայտնի է, որ կարմիր գույնով ներկված յուրաքանչյուր թվի հարևանությամբ կարմիր գույնով ներկված թիվ չկա և դրանց գումարը 10-ով մեծ է դեղին գույնով ներկված թվերի գումարից: Ո՞րն է կարմիր գույնով ներկված ամենամեծ թիվը: 

Դասավանդողի լրացումը։
Ունենք իրար հաջորդող 20 թիվ։ Ըստ խնդրի պայմանի՝  կարմիր գույնով ներկված յուրաքանչյուր թվի հարևանությամբ կարմիր գույնով ներկված թիվ չկա։ Այսինքն՝ կարմիրով ներկված յուրաքանչյուր թվի կողքին պետք է լինի  դեղինով ներկված թիվ։   Ստացվեց, որ գունավորված թվերը  ըստ գույների մեկը մյոււսին հաջորդում են։ Քանի որ կարմիրների գումարը 10-ով մեծ պետք է լինի դեղինով ներկված թվերի գումարից, ուրեմն մեր շարքում թվերը  կսկսենք գունավորել  դեղինից, հաջորդը թիվը կլինի՝ կարմիր, հաջորդը թիվը՝ դեղին, և այսպես շարունակ,   վերջին՝ 20-րդը կլինի կարմիր։ Ստացանք, որ կարմիր գույնով ներկված ամենամեծ թիվը 20-ն է։


Շուշան Կարապետյան, Ավագ դպրոց
Պատասխան՝ 20:
